



# 以赛促学提效能 实战演练砺英才

## 我市成功举办吉林省首届社区工作者职业能力大赛四平地区选拔赛

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)4月29日,吉林省首届社区工作者职业能力大赛四平地区选拔赛成功举办。选拔赛旨在通过以赛促学、以赛提能,选拔优秀社区工作者。

大赛严格遵循省级大赛规程,分为团体赛、个人赛、团体赛三个模块,比赛内容包含理论知识、专业能力、典型案例、社区实务问答、实地调研、协作共创等多维度,围绕物业管理、养老服务、矛盾化解、环境整治等基层治理重点难点问题考察参赛选手的专业素养和综合能力。共有来自全市5个县(市)区的22名社区工作者参加,选手们围绕社区治理痛点,从老旧小区改造到矛盾纠纷调解,提出创新解决方案,充分展现新时代基层治理人才风采。

比赛现场,选手依次登台,在10分钟案例讲解中,声情并茂讲述案例,展现问题解决思路,分享破解方案和成果成效;在5分钟限时问答中接受突发

场景考验,生动展示了工作中的具体做法和创新举措。经过激烈角逐,最终4名选手和一个团体代表队脱颖而出,晋级省级决赛。

市委社会工作部相关负责人表示,本次大赛作为吉林省社区工作者队伍职业化建设的重要举措,既为社区工作者搭建了展示自我平台,也通过实战演练推动理论与实践深度融合。她勉励选手以此次大赛为起点,将专业能力转化为服务效能,为社区治理现代化注入新动能。参赛选手也纷纷表态,将以此次比赛为契机,时刻保持“守正创新、踔厉奋发”的姿态,在民生服务一线践行使命担当,为谱写中国式现代化社区治理新篇章贡献力量。



参赛选手在大赛现场进行展示。

## 社区那些事

### 科普医疗知识 树立健康观念

#### 滨河社区携手市中心人民医院开展义诊活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为纪念5·12国际护士节,弘扬南丁格尔精神,近日,铁西区北沟街道滨河社区新时代文明实践站携手四平市中心人民医院开展“温暖相随‘义’起守护”健康义诊活动。聚焦老年人肠道消化、肿瘤防治等重点健康问题,通过提供专业的医疗服务与实用的健康知识,为居民送上暖心关怀。

活动现场,消化内科医护人员从肠道的生理结构、功能特点切入,深入分析老年人肠道功能衰退的原因,详细讲解了便秘、肠炎等常见肠道疾病的症状、危害及预防方法。专家表示合理饮食的重要性,建议老年人多摄入富含膳食纤维的食物,保持规律作息和适度

运动,并现场示范肠道保健操,带领居民一起练习。紧接着,肿瘤科医护人员利用案例与数据相结合的方式,向居民科普了肿瘤的早期症状、科学预防手段以及规范化治疗的重要性。专家提醒居民要重视定期体检,保持健康生活方式,做到早发现、早诊断、早治疗,消除大家对肿瘤的恐惧和误区。

此次义诊活动有效提升了居民的健康意识和肿瘤防治知识水平。通过面对面的交流与互动,帮助居民树立了科学的健康观念,增强了疾病预防意识。滨河社区相关负责人表示,将继续加强与医疗机构合作,开展更多形式多样的健康服务活动,为居民的健康保驾护航。

### 海丰园社区 开展健康知识讲座

本报讯(全媒体记者 邵杰)为进一步提高辖区居民的健康意识,普及健康保健知识,引导大家养成科学健康的生活方式,近日,铁西区站前街道海丰园社区新时代文明实践站携手站前社区卫生服务中心开展健康知识讲座活动。

活动中,站前社区卫生服务中心医务人员为大家普及了中风相关中医保健知识,并详细讲解了高血压、糖尿病、高血脂等危险因素对中风的影响,以及怎样正确控制危险因素。同时,深入浅出地讲解了中医药的基本理论和养生保健知识,要顺应自然规律,养

成良好的生活方式。通过此次活动的开展,让社区居民对中医保健知识有了更多的了解。此外,医务人员还倡导广大老年人合理膳食、平衡营养、适量运动、戒烟戒酒,保持规律的生活方式,提高老年人的生活质量。活动共发放宣传资料50余份,接受群众咨询20余人次,得到了社区居民的广泛好评。

海丰园社区相关负责人表示,将持续联系优质医疗资源,开展不同主题的健康促进活动,普及健康知识,强化居民自我健康管理意识,让健康理念深入人心,为辖区居民的健康生活筑牢坚实基础。

### 助老有爱 温暖同行

#### 新铁社区开展主题志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 高鸿)近日,铁西区站前街道新铁社区新时代文明实践站千户百家帮帮团志愿服务队携手红珊瑚志愿者,走进铁宅花园小区独居老人傅女士家中,开展“助老有爱 温暖同行”活动。

活动中,志愿者们来到老人家中,迅速行动,大家分工协作,采购小分队提着菜篮挑选着新鲜的蔬菜和生活必需品;陪伴小组则围坐在老人身旁,耐心询问老人的身体状况。

志愿者们,用抹布仔细擦拭积灰的门窗,不放过任何一个角落;有人踩着凳子,用湿抹布和报纸反复擦拭着阳台的

玻璃。在大家齐心协力下,屋内环境焕然一新,处处散发着温馨整洁的气息。傅女士紧紧握住志愿者的手,激动地说道:“感谢社区和志愿者的关怀,真是太为我着想了!你们一来,这屋子就变得热闹又温暖,就像家里来了亲人一样!”志愿者们带着真挚的情感,将关怀与温暖实实在在地送到了老人身边。

新铁社区新时代文明实践站负责人表示,社区将持续开展此类活动,用实际行动为老年人办实事、做好事、献爱心,弘扬好尊老敬老、爱老助老的优良传统,让每一位老人都能在关怀与陪伴中,安享幸福晚年。

### 四平交警 助力学生赶考获锦旗

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)近日,两名大学生来到市公安局交管局铁西大队,将两面锦旗送到大队领导手中,并将两封感谢信送到警员韩润泽手中,对韩润泽帮助自己及时取回身份证表示感谢。

据了解,4月26日下午,大队警员韩润泽在吉林师范大学门口执行安保任务过程中,接到两名大学生求助。经过询问得知这两位大学生是到吉林师范大学参加考试,在准备进考场时发现自己忘记带身份证了,导致两位学生无法进入考场。情急之下,两位考生跑到正在执勤的韩润泽身边求助。经过进一步询问,

韩润泽了解到两名考生的住所距离吉林师范大学考点路程较远,为了保证两位考生在开考前能进入考场,韩润泽让两位考生乘坐警车,自己驾驶巡逻警车拉着两位考生回住所取回身份证。一路上,韩润泽打开警灯和警报,用最快的速度赶到了两位考生的住所。

取到身份证后,韩润泽又载着两位考生赶往考点。在开考前15分钟,顺利将两位考生送到了考点门口,见两位考生顺利进入考场后,韩润泽松了口气。考试结束后,两位考生分别写了感谢信,制作了锦旗,对韩润泽热心助人的态度表示感谢。



为增强社区居民道路交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,营造安全有序的道路交通环境,5月6日,市公安局交管局铁西大队组织民警走进地直社区,为广大居民讲解道路交通安全知识,受到广大居民的欢迎与好评。

全媒体记者 崔圣驰 摄

## AI牵线暖人心 科技赋能传温情

### 四平好人公益协会为困难群众送温暖

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)近日,四平市好人公益协会的5名志愿者带着米面油、猪肉、牛奶等生活物资走进铁西区平西乡西八大村四社的张大伟家中,为这位困难群众送去了社会的温暖与关怀。

此次帮扶行动的缘起颇具“科技感”。据四平市好人公益协会会长卢宪刚介绍,几天前,一位陌生人通过微信

联系到他,希望为平西乡西八大村四社的患病哥哥求助。“我问我她是怎么找到我们的,她说是一个叫‘豆包’的AI推荐的。”这一回答让卢宪刚既惊讶又感动。随后,协会迅速与村委会核实情况,确认了张大伟的情况属实。

43岁的张大伟离异多年且无子女,长期独居的他因患有糖尿病引发视网膜病变、糖尿病足等并发症,生活无法

自理。每月仅靠低保金维持生计的他,连基本治疗都难以负担。志愿者们的到来为他带来了生活的希望。除了生活必需品的捐赠外,志愿者们还与张大伟促膝长谈,倾听他的疾苦,鼓励他树立信心。“我们不仅送来物资,更希望能传递社会的牵挂。”卢宪刚表示,协会将持续关注张大伟的健康状况,并计划联系医疗资源为其

提供专业帮扶。此次AI牵线的特殊案例,为公益帮扶开辟了新思路。卢宪刚感慨:“没想到科技能成为传递爱心的桥梁。未来我们将更主动拥抱数字化手段,让更多‘沉默的困难者’被看见。”目前,四平市好人公益协会已帮扶困难群众逾千人次,而张大伟的事,正成为这座“英雄城”温情与创新的生动注脚。

## 单车“牛皮癣”真该管管了

### 街谈巷议

一些城市街头的共享单车算是被低俗小广告盯上了,从此前的粘贴纸质广告“升级”成盖戳与喷漆式,更加难处理。连日来,新京报记者走访了多处商圈、学校、地铁站、居民区周边数十个共享单车集中停放区,发现成人服务、涉黄网址、代开发票等违法小广告泛滥,很多共享单车都患上了“牛皮癣”。

作为解决出行“最后一公里”难题的重要交通工具,共享单车每天迎来送往,某种程度上也是展示城市形象的一个窗口。仔细观察不难发现,在一些城市的单车停放点,单车已经成为小广告“牛皮癣”的“宿主”。驾照销分、住房公积金提取、黄色小网站……这些乱张贴、乱刻画的小广告东一张西一块,简直无孔不入、有碍观瞻,十分影响出行体验、城市美感。更重要的是,一些包含二维码信息的小广告还暗藏玄机,一旦用户扫码,可能面临信息泄露风险,甚至掉

入诈骗陷阱,其危害不容小觑。相较于以往位置相对固定的“城市牛皮癣”,附着在共享单车上的小广告呈现出隐蔽性、流动性更强,涉及主体更多等新特点。比如,张贴小广告的人往往“来无影去无踪”,管理者只能跟在后面被动清理,有的广告甚至在被清理后又“卷土重来”。又如,二维码小广告所链接的平台注册地多分属不同地域,有的网站服务器注册地甚至在国外,想要调查取证需要跨区域、多部门协调,成本高,取证难、查处难,这些都给城市治理带

来了新难题。从现实来看,共享单车小广告点多面广的特性,也决定了整治小广告是一场需要各方协同联手的“持久战”。对此,一方面,相关部门要统筹协调,加强监管,顺藤摸瓜摸清并加大对背后利益团伙的处罚力度。另一方面,平台企业应积极履行主体责任,为防止小广告张贴加大对车辆本身的技术改造;也可畅通投诉举报通道,通过奖励举报、清理小广告等方式,引导全民参与监督、治理,让这些违法小广告无处容身。(新华社)